
 

 

 

 

 

 

 

Fratelli d’Italia Legnano 

Gruppo Consiliare 

 
Legnano, 16 aprile 2025 

Alla cortese attenzione  

Del Sindaco di Legnano 

Presidente del Consiglio 

P.C. Consiglieri Comunali 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE  

 

Oggetto: Albero caduto nel Giardino Pattani. 

 

Premesso che 

 

 Il Giardino Piera Pattani è uno spazio verde pubblico situato, tra via Castello e viale Gorizia. È un luogo 

frequentato da famiglie e bambini, grazie alla presenza di aree gioco e spazi per il relax, oltre che da 

studenti avendo vicino scuole come il Liceo Galilei. 

 Il Giardino è inoltre attraversato dalla Ciclabile Linea 15 Cambio, che si collega ad altre aree verdi lungo 

l'Olona, promuovendo la mobilità sostenibile. 

 Nel Giugno 2022, alla società Studio Floema S.T.P. di Torino  è stato commissionato Il censimento 

arboreo comunale di Legnano.  

 

Considerato che 

 

 Il censimento, conclusosi nell’aprile del 2023, ha permesso di identificare circa 10mila alberi nella città, 

trovandoli nel 85% dei casi in buone condizioni, nel 8% dei casi in discrete condizioni, nel 5% in sufficienti 

condizioni, mentre il 2% del patrimonio censito ha mostrato condizioni molto critiche. 

 

Sottolineato che 

 

 In data 16 aprile 2025, nel Giardino Pattani, è crollato un cedro su una Giostra per bambini, 

fortunatamente senza arrecare danni alle persone. 
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Si chiede al Sindaco ed Assessori competenti 

 

 Di rendere noto se l’albero caduto era stato oggetto di censimento, indicando in caso affermativo 

secondo quali condizioni era stato catalogato. 

 Di specificare le cause del crollo del cedro se identificate, alternativamente indicare le cause più 

probabili stabilite dai soggetti preposti intervenuti in loco. 

 Di specificare se l’Amministrazione Comunale, ha intenzione di aggiornare il censimento quanto meno 

per il patrimonio arboreo citato in condizioni non buone e/o per quella parte di patrimonio arboreo a 

ridosso delle aree giochi, aree relax.  

 Di chiarire, se gli alberi per il quale è stato programmato un abbattimento mirato a seguito del 

censimento arboreo, sono già stati tutti rimossi dal territorio comunale, in caso negativo si prega di 

specificare lo stato di avanzamento del programma di abbattimento. 

 

 

 

 

 

Consigliere Stefano Carvelli 

  
Consigliere Gianluigi Grillo 

 

 

Consigliere Franco Colombo 
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